

我市召开庆“三八”女领导干部座谈会

本报讯(记者 黄慧慧)3月5日,我市召开庆“三八”女领导干部座谈会,副市长何邦军应邀出席并并讲话。市人大常委会副主任马孝芳,市政协副主席孟平、唐纹分享个人成长经历与从政体会;全市80余名女干部代表参加会议。

马孝芳向与会人员分享:“无论什么时候,我们都要坚定不移地听党话、跟党走,不为角色所限,不为性别所困,不为困难所惧,与潮流同行,与风尚同频,在最美的年华做最好的自己。”

“女干部要持续不断地学习,增强干事创业的本领,要处理好家庭与工作的关系,构建和谐、文明的家庭氛围和工作环境,要相信组织,只要努力,终会春暖花开。”孟平向大家寄语。

唐纹勉励各位女干部,要忠诚于党、不畏难、善待人,扮演好

社会赋予我们的角色,发挥女性独有的优势和魅力,在工作生活中展现巾帼之美,在最好的时代遇到最好的自己。

何邦军希望,广大女干部特别是女性领导干部要关注国内外大事要事,放眼世界,胸怀全局,在埋头苦干中担当作为。要熟知安康,了解安康的历史人文、自然禀赋,实事求是地思考问题、谋划工作,在推动经济社会高质量发展中建功立业。要做有胸怀、有气度、高情商、内外兼修的女性,坚持原则、收放自如,以昂扬斗志,积极向上精神状态,在建设西北生态经济强市的征程中书写精彩华章,成就出彩人生。

会场气氛轻松热烈,8位县处级女领导和年轻科级女干部代表结合自身工作畅谈了如何干事创业、发挥好智慧和力量面对新起点、新征程的目标追求。

安康推进长江流域重点水域“十年禁渔”工作座谈会召开

本报讯(记者 黄慧慧)3月5日,安康推进长江流域重点水域“十年禁渔”工作座谈会在瀾湖生态旅游度假区召开,省人民检察院西安铁路运输分院党组书记、检察长王勇出席会议并讲话,安康铁路运输检察院检察长黄志平主持会议。

王勇倡议,要在长江流域“十年禁渔”工作中,进一步发挥好检察机关职能作用,加强与行政机关、公安机关和法院的支持配合,制定切实可行的工作意见,更好地服务地方经济发展。要进一步加强行政执法和刑事司法衔接工作机制,实现线索移交、信息沟通和执法办案的无缝对接,创造长江流域“十年禁渔”的“安康经验”。要进一步完善检察机关和行政执法机关的协作关系,互派交流授课,厘清行政执法和刑事司法工作中存在的难点,努力形成共识。要不断强化公检法分工负责、互相配合、互相制约机制,共同研究解决环境资源类案件中存在的取证难、鉴定难等法律适用难题。

要进一步加强长江流域“十年禁渔”法治宣传工作,联合行政机关开展非法捕捞典型案例的法治宣传,切实增强广大群众法治意识。

据了解,自长江“十年禁渔”工作开展以来,安康铁路运输检察院主动融入长江流域禁捕退捕工作,制定了《关于在长江流域重点水域(安康市境内)禁捕工作中充分发挥检察机关职能的实施方案》,持续加强与地方党委、行政机关、公安机关和法院的协作配合,联合市公安局、农业农村局、市场监督管理局共同出台了《非法捕捞水产品行政执法与刑事司法衔接工作办法》,形成了对长江流域非法捕捞等犯罪行为的打击、惩治和公益保护工作合力。

会上,与会人员实地了解了汉江干流(瀾湖)“十年禁渔”工作和水域生态环境、水生生物资源修复情况。会上,市农业农村局、市市场监督管理局、市水利局、市公安局、瀾湖生态旅游度假区管委会和安康铁路运输法院就各自领域工作进行了交流发言。

市住建局(市人防办)召开2021年住建(人防)工作会

本报讯(记者 翟本荣)3月5日,市住建局(市人防办)组织召开2021年住建(人防)工作会,会议总结了2020年和“十三五”时期全市住建(人防)工作,安排部署了扎实开展“城建项目攻坚年”行动和2021年重点工作任务。

会议指出,2020年,市住建局(市人防办)在市委、市政府的坚强领导下,扎实做好稳增长工作、住房保障、城镇建设、人防和地震工作、机关建设等各项重点工作任务,较好地完成了各项任务。过去五年,群众住房条件得到明显改善,脱贫攻坚任务全面完成,城乡建设取得长足进展,生态建设得到极大突破,产业发展贡献巨大力量,为顺利完成“十三五”规划目标任务、决胜全面建成小康社会作出了积极贡献。

会议强调,2021年作为“产业项目建设年”,各包抓领导、责任单位要进一步深化对“全局抓项目”的认识,主动认领,迅速上手,做到责任到位、推进到位、保障到位,确保各项城建项目顺利推进。要进一步抓好房地产市场、住房保障、城市高质量发展、镇村建设、建筑业转型升级、人防工作、防灾减灾能力建设、安全生产和环保工作八项重点工作,为“十四五”规划起好步、开好局。要切实扑下身子抓好各项工作落实,强化责任意识、担当意识,不断完善工作机制,转变工作作风,为谱写安康新时代追赶超越新篇章和住建(人防)事业新辉煌作出更大贡献。

会上还通报表彰了2020年度先进单位和个人。

安康高新区召开2021年全面从严治党和经济工作会

本报讯(记者 唐波)3月6日,安康高新区2021年全面从严治党和经济工作会召开。

会议指出,2021年是“十四五”开局之年,恰逢中国共产党百年华诞。安康高新区在这个关键年份、关键阶段召开大会,既是一次高举旗帜、凝心聚力的学习贯彻会,也是一次求真务实、加油鼓劲的安排部署会,更是一次继往开来、砥砺奋进的动员誓师会。全区上下要聚焦新安康门户区这一百年大计、安康大事,以新的标准高位起航,新的姿态砥砺前行。

会议强调,要围绕“百年大计、百舸争流、百年华诞、百倍努力”,立足“绘新篇、开新局、赋新能、展新彩”工作要求,高起点、高标准开展2021年各项重点工作。要全面贯彻落实新时代党的建设

总要求和组织路线,切实担负起管党治党政治责任,以党的建设高质量引领经济社会发展高质量。要以创新驱动高质量发展为主线,扎实推进新安康门户区建设和高新技术产业发展,全力攻坚重大项目,力争到2025年,发展质效位居全省前列。要聚力“四个大抓”、做实“四大品牌”、提升“四项治理”,让安康高新区发展实力更强劲。

会议表彰并颁发了安康高新区2020年度“目标责任综合考核先进单位”“民营经济运行先进单位”等奖项。会前,组织开展了“大抓项目、大抓拆迁、大抓环境、促发展”观摩活动,号召全区上下树牢“大抓项目、抓大项目、促大发展”的理念,以开局就是决胜、起步就是冲刺的姿态奋勇向前。



春来林果管理忙

通讯员 陈娟

春日暖阳,桃花开李花开,桑树冒新芽,油菜花也竞相开放。天地间,半山腰,欢声笑语不负春光。一场春雨过后,石泉县山间空气格外清新,天蓝水青,山林渐绿,田间地头到处一派繁忙景象。

产业振兴技术先行

“这个枝芽是不是多余的?还有这个白斑点是不是染病了?”“你这树修剪要去弱留强的原则,好的枝芽就让它长,不好的就要狠下心把它剪了,不要舍不得。这个树斑就是有毛病了,一会我给你配药你赶紧给树喷洒。”

3月2日,一场核桃技术培训正在两河镇金盆村如火如荼开展,村民的技术问题一个接一个,现场好不热闹,培训老师手持修剪示范,讲解修剪技术要点。

春季管护关系到一年收成。开春以来,石泉县林业局一键启动技术培训,网络视频“云”培训、电话指导、田间地头面对面一一展开。对重点园区、重点村组开展集中培训和分户指导,着重培训整形修剪、施肥、病虫害防治等关键技术措施,为林业产业振兴输送“营养液”。

“这片园子从整地开始我就在这做工了,看着树一年年长大的。”家住金盆村的魏学贵满脸自豪地介绍说,这片占地80亩的核桃园,从2011年开始筹建,是金盆村的集体产业。

“刚挂果那两年看着果子结得还多,可没多久就掉得差不多了,几乎没啥收成,看着满地的落果心疼呀!”魏学贵话语里透着失望。话锋一转,“现在好啦,我们这两年学了点技术,去年又重新嫁接了一批,今年收成应该没问题。”他喜笑颜开,培训会结束,揣着技术手册上摩托车信心满满地下山了。

“土”专家更接地气

方言土语“土专家”,山间地头“田秀才”,一批产业户主播身一变成了专家老师。为了破解产业振兴技术力量不足难题,县林业局聘请15名本土技术员组建了一支产业技术服务团队,针对全县林果产业、中蜂养殖、中药材种植等重点产业开展技术培训。

方自兵家住饶峰镇大湾村,2006年开始种植了50亩核桃,缺技术让他走了不少弯路,也吃了不少苦头。直到2016年通过对核桃树重新嫁接才找到了出路,经济效益一年年好了起来。当县林业局技术推广站工作人员找到他,希望聘请他为核桃技术专家时,他毫不犹豫地答应了。

方自兵走到哪儿都会带个厚厚的笔记本,本子里密密麻麻地记录着核桃管护的细节、病虫害防治配方以及遇到的麻烦问题,“吃了这么多亏,总要长点经验教训嘛,乡亲们买我这个单,认我这个理。”方自兵乡音亲切,笑得爽朗。

林旅融合迎新气象

微风习习,牡丹轻摆,桃花正旺,一幅

好风光。站在饶峰镇光明村村委会,对面上春意盎然,村党支部书记王会升望着山,越看越有神。

绿丰核桃产业园占地5400亩,20多公里产业路贯通了整个园区,是光明村的一张响亮“名片”,尤其清明前后,核桃树下套种的油牡丹开得特别妖娆艳丽,慕名前来拍照观赏的游客特别多。

“园区大了管理起来就费神,多亏林业部门每年的指导支持。”换届选举后会升继续连任村党支部书记,“这片园区是在我手上建起来的,现在我有义务让它发展得更好。”

作为村上的“领头羊”,王会升有自己的愿景。春花秋收果,发展产业与旅游相融合,带动村上经济发展。

“我们林业人在乡村振兴中承担着重要的使命,在‘十四五’开局之年,我们按下起跑键就要奋力向前,不负春光开好局。”县林业局局长糜勇君说。

汉阴县城关镇南街社区开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(通讯员 杨舟)为贯彻落实汉阴县委文明办学雷锋志愿服务活动月精神,增强居民的环保意识,倡导环保生活方式,3月4日,汉阴县城关镇南街社区新时代文明实践站携手县委宣传部、县纪委、县司法局、县统计局、县招商服务中心等部门联合开展学雷锋志愿服务活动,共100余名志愿者参加。

南街社区新时代文明实践站将志愿者分为4个小组,每组负责1个爱心衣物箱,将爱心人士捐赠的衣物做好清点、整理、打包,再统一搬运到爱心驿站。活动中,陆续来了很多捐赠衣物的爱心人士,纷纷表示活动很有意义。杨大妈竖起大拇指笑着说:“这个旧衣物回收箱真是好,不仅可以妥善处置旧衣物,还能顺便做公益,我们的环保意识和公益心都提升啦。”

“这个爱心衣物箱环保又公益,已成为不少社区居民处理旧衣物的不二选择了。”该实践站站长王远菊介绍道。目前南街社区共设置爱心衣物箱4个,实践站定期将旧衣物整理、消毒,捐赠给需要的人。

白河县城关镇倡导新风育新人

本报讯(通讯员 贺茂丽)为了进一步弘扬雷锋精神,3月5日,白河县城关镇中心幼儿园与狮子山社区支部组成志愿服务队,开展“车让人、人守规”文明交通宣传教育活动。志愿服务队来到城关镇中心幼儿园和小学两所学校,对学校周边交通进行疏导。志愿者自动分为两组,一组积极向行人发放宣传单,倡导家长步行,减少此路段交通压力,一组化身“街道卫士”,劝阻乱停乱放车辆、逆行、横穿马路等行为。

“今天参加活动的志愿者,来自不同单位、不同行业,但学习雷锋精神、倡导社会文明的初衷是相同的。通过这个活动,倡导大家积极参与,从小事做起,让雷锋精神在身边生生不息。”党员志愿者教师王敏分享道。

“如果是一滴水,要积极融入海洋,如果是一颗钉,要永不生锈,如果是一束光,要积极温暖他人,雷锋精神具有永恒的现实意义,我们志愿者通过自己的行为引导倡导更多人加入到学雷锋行动之中,具有重要意义。”幼儿园党员志愿者项能翠说。

镇坪县财政局文明塑造行业新形象

本报讯(通讯员 颜喆)3月3日,在第58个学雷锋纪念日来临之际,镇坪县财政局组织志愿服务活动到城关镇文采森林公园开展以“爱护环境卫生,共建美丽镇坪”为主题的志愿服务活动。

活动当天,志愿者们拿起扫帚、铲子、火钳等工具,认真清扫公园主干道、休息亭,干劲十足。

据悉,镇坪县财政局以文明引领财政新形象为主线,促进建一流班子、带一流队伍、树一流形象、创一流业绩的工作思路和目标,切实增强单位的凝聚力、战斗力和感召力,提升干部职工的真善美和精气神,营造了“人人讲文明、事事有落实、处处增和谐”的财政新风尚。2020年12月,镇坪县财政局被中共陕西省委、陕西省人民政府授予“省级文明单位标兵”荣誉称号。志愿者们纷纷表示,以后将更加珍惜荣誉,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“以人为本、和谐发展”理念,始终把精神文明建设作为凝魂聚魄、强基固本的基础工程,建立健全志愿服务工作机制,以关爱他人、关爱社会、关爱自然为主要内容,每年常态化开展志愿服务活动,传播奉献友爱互助进步的志愿精神,巩固省级文明单位标兵创建成果,助力省级文明县城创建。



阳春三月和风惠畅,3月7日,在平利县城关镇白果坪村,村民正在采摘新茶。据介绍,该村从2018年春季开始,引进平利县鸿鑫农业有限公司带动贫困户发展绿茶产业。新栽植茶园1100亩,前三年每亩茶园累计补助管护费用1000元。邵向东 摄

农技人员送技到田边

通讯员 段明珠

玫瑰辗转奔波在南宫山镇桂花村、四季镇竹园村、瀾河镇茶园村的茶叶园区里,深入浅出、循序渐进地为村民讲解茶叶施肥、除草、定型修剪等相关知识,一边讲解一边为村民们做示范,茶农们受益匪浅。

在民主镇银盘村的猕猴桃园区内,高级农艺师谢利华正在指导猕猴桃嫁接、修剪、施肥等技术要点,村民们全神贯注地听着讲解,并针对自己在种植过程中遇到的问题请教专家。

粮食生产是“三农”工作的重中之重,岚皋立足“保供固安全,振兴畅循环”定

位,扎实做好粮食安全工作,凝神聚力抓好落实。截至目前,0.15万亩小麦、2.3万亩油菜冬春管理已全部完成,8.9万亩马铃薯播种已近尾声。

以发展特色种养为抓手,助力农户致富增收。2021年春季以来,该县已完成对重点镇村、重点茶叶园区30000亩的春季管护,预计今年计划新建茶园1500亩。截至目前,已累计完成21200亩猕猴桃种植面积,2021年计划新增5000亩,并对20个重点猕猴桃园区进行提质增效,完善水肥一体化基础设施建设。